

Πρεσβευτές νεολαίας για την πολιτιστική κληρονομιά της Κύπρου επισκέπτονται τις Βρυξέλλες

Λευκωσία, 5 Δεκεμβρίου 2023

Δέκα πρεσβευτές νεολαίας για την πολιτιστική κληρονομιά, που προέρχονται από την ελληνοκυπριακή και την τουρκοκυπριακή κοινότητα, πραγματοποιούν το πρώτο τους κοινό εκπαιδευτικό ταξίδι στις Βρυξέλλες στις 5 και 6 Δεκεμβρίου. Η επίσκεψη πραγματοποιείται στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «Υποστήριξη μνημείων πολιτιστικής κληρονομιάς μεγάλης σημασίας για την Κύπρο», η οποία χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και υλοποιείται από το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών (UNDP). Οι πρεσβευτές νεολαίας για την πολιτιστική κληρονομιά θα παρουσιάσουν τις προσπάθειές τους για την προώθηση της πλούσιας πολιτιστικής κληρονομιάς της Κύπρου στις τοπικές τους κοινότητες και θα μάθουν για τις δραστηριότητες της ΕΕ στον τομέα της πολιτιστικής κληρονομιάς. Οι 10 πρεσβευτές νεολαίας για την πολιτιστική κληρονομιά συνοδεύονται από τον Ελληνοκύπριο συμπρόεδρο και τον Τουρκοκύπριο συμπρόεδρο της Τεχνικής Επιτροπής για την Πολιτιστική Κληρονομιά (ΤCCH), καθώς και εκπροσώπους της ΕΕ και του UNDP.

Η Επίτροπος Συνοχής και Μεταρρυθμίσεων κ. Ελίζα Φερέιρα δήλωσε σχετικά: «*Η προσέγγιση μεταξύ της ελληνοκυπριακής και της τουρκοκυπριακής κοινότητας αποτελεί μία από τις προτεραιότητες της Επιτροπής στην Κύπρο. Η καλλιέργεια κλίματος εμπιστοσύνης και κατανόησης μεταξύ των δύο κοινοτήτων είναι ουσιαστικής σημασίας στο πλαίσιο της προετοιμασίας του εδάφους για την επανένωση του νησιού. Η ενεργός συμμετοχή των νέων, όπως αυτών που συμμετέχουν σ' αυτή την ομάδα, στη διαδικασία οικοδόμησης της ειρήνης και της συμφιλίωσης είναι ζωτικής σημασίας, καθώς η νεολαία αποτελεί φορέα ελπίδας για ειρηνική συνύπαρξη.*»

Ο επικεφαλής του Γραφείου του UNDP στην Κύπρο κ. Jakhongir Khaydarov δήλωσε τα εξής: «*Με την υποδοχή στις Βρυξέλλες, στο πλαίσιο αυτού του εκπαιδευτικού ταξιδιού, των 10 πρεσβευτών νεολαίας για την πολιτιστική κληρονομιά από την ελληνοκυπριακή και την τουρκοκυπριακή κοινότητα, γιορτάζουμε τη βαθιά αφοσίωση στην ενότητα, η οποία εδράζεται στην πλούσια πολιτιστική κληρονομιά. Αυτή η σημαντική πρωτοβουλία απηχεί σε μεγάλο βαθμό τις αρχές της αλληλεγγύης και της συνεργασίας του Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών. Με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η προσπάθεια αυτή τονίζει τον καίριο ρόλο της νεολαίας στη διατήρηση και την προώθηση της κοινής μας κληρονομιάς.*»

Οι πρεσβευτές νεολαίας για την πολιτιστική κληρονομιά είναι μια πρωτοβουλία της Τεχνικής Επιτροπής για την Πολιτιστική Κληρονομιά, η οποία αποσκοπεί στη διαμόρφωση της επόμενης γενιάς θεματοφυλάκων της κοινής πολιτιστικής κληρονομιάς της Κύπρου μέσω της συμμετοχής των νεότερων γενεών στην προώθηση και τη διατήρησή της. Οι πρεσβευτές νεολαίας προωθούν την πολιτιστική κληρονομιά στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στους δικούς τους κύκλους γνωριμιών —ορισμένοι είναι εκπαιδευτικοί, αρχιτέκτονες ή ιστορικοί— και διοργανώνουν επισκέψεις και δραστηριότητες, όπως ο καθαρισμός και το ξεχορτάρισμα των περιοχών γύρω από τα αποκατεστημένα μνημεία.

Η ΕΕ αποδίδει μεγάλη σημασία στη διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς της Κύπρου, η οποία αντικατοπτρίζει τους ποικίλους και πλούσιους πολιτισμούς που έχουν κατοικήσει στο νησί

καθ' όλη τη διάρκεια της ιστορίας. Μέχρι στιγμής, η ΕΕ έχει διαθέσει πάνω από 27 εκατ. ευρώ για τη στήριξη του έργου της Τεχνικής Επιτροπής για την Πολιτιστική Κληρονομιά, η οποία έχει αποκαταστήσει ή προστατεύσει πάνω από 130 μνημεία σε ολόκληρη τη νήσο. Σε αυτά περιλαμβάνονται εκκλησίες, μοναστήρια, τζαμιά, νεκροταφεία, τείχη, χαμάμ, κρήνες και αρχαιολογικοί χώροι.

Οι πρεσβευτές νεολαίας θα συναντηθούν με το ιδιαίτερο γραφείο της Επιτρόπου κ. **Φερέιρα** και με υπαλλήλους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που είναι αρμόδιοι/-ες για τη στήριξη της επίλυσης του κυπριακού ζητήματος, τις πολιτιστικές πολιτικές της ΕΕ και τις προσπάθειες ψηφιοποίησης της ευρωπαϊκής πολιτιστικής κληρονομιάς, μεταξύ άλλων και στην Κύπρο. Θα επισκεφθούν επίσης το Συμβούλιο της ΕΕ και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, καθώς και το Εκθεσιακό Κέντρο «Experience Europe» και το Σπίτι της Ευρωπαϊκής Ιστορίας.

Η στήριξη της Τεχνικής Επιτροπής για την Πολιτιστική Κληρονομιά προέρχεται από το [πρόγραμμα βοήθειας της ΕΕ προς την τουρκοκυπριακή κοινότητα](#), το οποίο αποσκοπεί στη διευκόλυνση της επανένωσης της Κύπρου. Η ΕΕ έχει διαθέσει **688 εκατ. ευρώ** στο πρόγραμμα βοήθειας από το 2006.

(Για περισσότερες πληροφορίες: Stefan De Keersmaecker — Τηλ.: + 32 2 298 46 80· Laetitia Close — Τηλ.: + 32 2 296 70 73)